



Nro. 47.

**A' FELS. CSASZÁR, ÉS AP. KIRALY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indúlt Bétsből Penteken Junius 19-ik napján 1812-ik
esztendőben.



B é t s.

Az Austriai és Frantzia Császári Udvarok között a' múlt Mártzius 14-ik napján *Oltalmazó Szövetségi Alkú* kötöttett, 's Párisban a' mind két résznek telyes hatalmú Ministereik által alá íratott, melynek foglalata így következik: —,

„Ő Felsége az Austriai Császár, Magyar és Cseh Országok' Királya, 's ő Felsége a' Frantzia Császár, Olasz Király, a' Rénusi Szövetségnek Oltalmazója, 's a' Helvétziai Szövetségnek Közbenjárója;

„Olyan czélzással, hogy a' köztök fennálló barátságot és jó egyetértést, mellyeknek megmaradása szíveiken fekszik, örökre meg fundálhas-
sák, és hogy a' szárazon való békességnek fenn

tartásán, 's a' tengeri békességnek helyre állítatásán, tökéletes és hathatós egyesülés által közösen munkálódjanak.

„Valamint szintén annak meggondolásából is hogy ezen kívánatos célzásoknak elérésére semmi nem alkalmasabb, mint egy olyan Szövetségi Alkúnak kötése, melynek irányzásai az Ő Felségek' Státusaiknak 's birtokaiknak bátorságában, 's mind kettőjük politikája' tárgyainak kezesség alá való vettetésében (garantirozásában) állanának;

„E'végre a' magok telyes hatalmú Ministereikké neveztek;

„Ő Felsége az Austriai Császár, Magyar és Cseh Országok' Királya: *Schwartzenberg 's Krumau* Hertzég Urat, az Arany Gyapjas Rend' Vitézét, a' Sz. István Magyar Királyi Rend Nagy és a' Mária Therésia Katona Rendjének Komendátori vagy közép Keresztesét, a' Betsület Legiónak Nagy Keresztesét, a' maga Kamarássát, Valóságos Titkos Tanátsost, Lovasság' Generálisát, egy Ulánus Regementnek Tulajdonosát, 's a' Frantzia Császárnál és Olasz Királynál lévő fő rangú Követjét;

„És ő Felsége a' Frantziák' Császára, Olasz Király, a' Rénusi Szövetség' Oltalmazója 's a' Helvétziai Szövetség' Közbenjárója: Gróf *Maret Hugo Bernard* urat, Bassanói Hertzeget, a' Betsület Legiónak Nagy Keresztesét, a' Vas Korona Rend' Komendátorát vagy közép Keresztesét, a' Sz. István Magyar Királyi, a' Bavariai Szent Hubert, és a' Szakszóniai Korona Rendek Nagy Keresztesét, a' Persiai Nap Rend' első rangbéli Vitézét, a' Bádeni Hűség' Rendje Nagy Keresz-

tesét, a' Frantzia Császári Institutum' második szakasza negyven tagjainak egyikét, 's a' maga külső dolgokra ügyelő Ministerét; a' kik a' magok telyes hatalmokat illető írásaiknak költsönös általtserélése után, a' következő tzikkelyekben egyeztek - meg :

1). *Tzikkely.* Örökös barátság, igaz egyesülés és szövetség legyen ő Felsége az Austriai Császár, Magyar és Cseh Országi Király, és ő Felsége a' Frantzia Császár, Olasz Király, a' Rénusi Szövetség' Oltalmazója, 's a' Helvétziai Szövetség' Közbenjárója között. Ehezképpest arra fogják a' Felséges egyező Hatalmasságok a' magok legnagyobb figyelmetességeket fordítani, hogy a' köztök és Státusaik 's alattvalóik között szerentséssen fennálló barátság fenntartattassék, minden, a' mi azt megzavarhatná elkerültessék, 's költsönös javok, ditsőségek, és boldogságok előmozdítottassék.

2). A' két Felséges egyező Hatalmasságok kezességet vállalnak egyik a' másik jelenvaló birtokaik' egészségben való megtartatásáért (azoknak integritásokat garantirozzák).

3). Ezen költsönös kezességváloláshoz képpest mindenkor egyetértőleg fognak a' két egyező Hatalmasságok dolgozni azon eszközökön, mellyek nékiek a' békesség' fenntartására legalkalmasabbaknak tettzeni fognak, és ők abban az esetben, ha: egyiknek vagy másiknak Státusait valamelly megtámadtatás találná fenyegetni, hathatósan munkálódni fognak egy ilyen megtámadtatásnak megakadályoztatásán. Meg történhetvén azonközben az, hogy ezen munkálódássoknak kívánt fogamatja nem lenne: erre neave arra

kötelezik magokat, hogy egymást azon esetben, ha egyik vagy másik megtámadtatna, vagy fenyegettetne, segíteni fogják.

4). Az előbbeni tzikkelyben megígértetett segítség, 30,000 emberekből, ú.m. 24,000 gyalogokból és 6000 lovasokból álljon, a' melly sereg mindenkor telyes számmal és hadi állapotban tartassék, és 60 ágyúkkal legyen felkészülve.

5). Ezen segítség a' megtámadtatott vagy fenyegettetett résznek első kívánságára kiállíttassék; és lehető hamarsággal, a' meghívattatás után leg feljebb is két hólnapoknak eltelése előtt, útnak indíttassék.

6). A' két egyező Hatalmasságok kezességet vállalnak a' Török Császár' Euròpai birtokainak egészségéért.

7). A' tengeri neutrális hajókázásnak principiumit megesmérik és azokért hasonlóképpen kezességet vállalnak, a' szerént, mint ennek principiumai az *Utrekti Kötés* által megesmertettek és megerössítetttek. Ő Felsége az Austriai Császár megújítja annyiban, a' mennyiben szükséges, azon maga lekötelezését, hogy a' jelenvaló tengeri hadakozás alatt az Anglia ellen felvétellett tilalmazó Systema mellett meg fog maradni.

8). A' jelenlévő Szövetségi Alku, tsak a' két Felséges Hatalmasságoknak közös egyetértése után hirdettethetik - ki közönségesen, vagy adattathatik más Kabinetumnak tudtára.

9). Ezen Alkú erössíttessék - meg (rátifikáltassék), 's megerössíttetve Bétsben 14 napok alatt, vagy ha lehet még hamarébb is, tseréltessek.

„Így történt és aláíratott Párisban, Mártzius 14-dik napján 1812-ben. Aláírta

„Hertzeg *Swartzenberg* — — „*Le Duc de Bassano* (Bassanói Hertzeg).

Ez a' Szövetségi Alkú a' két Felséges Hatalmasságok által, t. i. Párisban Mártzius 15 dikén, és Bétsben 26-dikán, a' folyó esztendőben megerössített, 's költsönösön megerössítette az utóbb nevezett napon Bétsben kitseréltetett.

* * *

A' Bétsi Udvari újságban ilyen Felséges Pátens hirdettetett - ki: —,

„Mi *Első Ferentz*, Isten' kegyelméből *Austriai Császár*; *Jérusálemi, Magyar Országi, Cseh országi, Dalmátziai, Horváth országi, Tóth országi, Gallitziai, Lodomériai Király*, *Austriai Fő Hertzeg, Lotharingiai, Würtzburgi, és Franckóniai Hertzeg*, *Erdély országi Nagy Fejedelem*, *Morva országi Márkgróf, Stiriai, Karinthiai, Felső és Alsó Sléziai Hertzeg*, *Fejedelemmé lett Habsburgi Gróf*, etc. etc. —

„Mivelhogy mi, a' köztünk és *Frantzia Császár* ő Felsége között fennálló barátságos állapotban, a' már össze gyülekezett vagy ugyan azon célra még ezután öszszegyülekezni fogó, valamint önnön, úgy szövetséges seregeink is megtartathatások végett, arra határoztuk magunkat, hogy a' szökevényeknek költsönös visszadattatására nézve egymással forma szerént való alkúra lépjünk: ehezéppes azok a' feltételek, mellyekre magunkat költsönösen leköteleztük, alattvalóinknak ezennel tudtokra adattatnak, mel-

lyekhezképpest ők a' következő rendelkezések szoros megtartására köteleztetnek:

1). Ezen Pátens' kihirdetésének napjától fogva és azon egész idő alatt, míg a' már összesereglett vagy még ugyan azon okra néve összesereglendő Frantzia vagy vélek szövetséges ármádiák munkásságban(aktivitásban) lesznek, ezen ármádiáktól elszökő katonákat vissza kell adni ugyan azon Hatalmasságnak, a' melytől elszöktek. —

2). Ehez képpest minden szökevény katonaszemélyeket, lovasokat, gyalogokat, ágyúzókat, hadiszekereseket, egy szóval a' Frantzia vagy a' szövetséges ármádiák' akármilyen ágához tartozó katonaszemélyeket, minden különbség nélkül helyben mingyárt le kell tartóztatni; fegyverekkel, lovokkal, ruházatjokkal, hadi készületekkel, pénzekkel, és minden egyéb akár mi némű nállok találtató portékával egyetemben, éppen ezen állapotban ki kell adni. — Ha valami e' féle szökevény ember a' mi alattvalónk talált volna lenni, őtet ugyan ezen esetben nem kell kiadni: de a' magával hozott pénzt, ruházatot, fegyvert, munitziót, lovat, nyeret, és egyéb nyereg szerszámot ezen esetben is vissza kell adni.

3). A' nevezett ármádiáknál szolgáló tiszteknek tselédjeiket, a' kik valami bűnt tselekedvén, 's a' nélkül, hogy szolgálatjokból lett elbotsáttasokat illető hiteles módon készült bizonyosság levelek volna, mint szökevényeket úgy kell tartani, 's megtaláltatván, mint olyanokat őket is ki kell adni.

4). Alattvalóinknak ezennel meghatározta-

tott módon és kemény büntetés alatt megtiltatik az, hogy a' Frantzia Császár ő Felsége és szövetségesei seregeiktől elszökő katonáktól, ruhadarabokat, fegyvert, munitziót, lovat, nyerget, vagy más egyéb szerszámokat, vásároljanak, ezen szökevényeknek magoknál tartózkodást vagy szabad általmenetelt engedjenek, vagy pedig őket eltitkolják, vagy útjokban tovább segítik. Azok, a' kik ezektől valami e'féle portékát vásárolnak, azt vissza adni tartoznak, a' nélkül, hogy azért kárvallásoknak valami visszatéríttetését kívánhatnák.

5). Ellenben minden alattvalóinknak, vagy a' mi Monarchiánkban találtató minden lakosoknak, katonáknak vagy polgáriaknak, a' kik a' Frantzia Császár ő Felsége vagy szövetségesei által kiállított ármádiáktól való szökevényt kézhez szolgáltatnak, külön külön minden gyalog emberért 25 Frankot (a' 20 Forintos pénz mérték szerént 9 forintot 35 krajtzárt), és minden lovas emberért 50 Frankot (a' 20 forintos pénz mérték szerént 19 Forintot 10 krajtzárt) kapnak jutalomúl, midőn a' szökevényt kézhez adják.

6). És mivelhogy Frantzia Császár ő Felsége mi véllünk megegyezett abban, hogy részéről is hasonló parantsolotot fog kihirdettetni: ehezképpest minden Polgári Kormányozóinknak és minden katona Komendánsainknak megparantsóljuk, hogy ezen Pátensünket, a' hol szükséges leszen mindenütt kihirdettessék és kifüggesztessék, hogy ezen tekintetben magát a' nemtudással senki ne menthesse. Hasonlóképpen parantsóljuk Polgári Kormányozóinknak, Katona Komendánsainknak, 's minden előljáróinknak, hogy azon

legyenek, hogy ezen Pátens a' maga egész kiterjedése és foglalatja szerént végre hajtattassék és követtessék.

Költ Prágában Junius 11-dikén 1912-ben; országulásunknak huszonegyedik esztendejében. —,
„*Ferentz.*

„Gróf *Bellegarde Heinrich*
Feldmarschal és az Udvari
Hadi Tanács' Előülője.

* * *

Azt a' Stokerai boldogtalan kortsmárost, kinek halálra leti ítéltetése felől közelébbi leve-lünkben emlékeztünk, tegnap délelőtt Béts mellé *Spinnerin - am - Kreuz* nevű hegyre kivivén, fel akasztották. Életebéli történeteiről ilyen rövid előadást adtak - ki nyomtatásban: —,

„Alsó Austriában *Platt* nevű faluban születet, Catholica vallást tartó, 29 esztendő's, már özvegy, elébb háztulajdonos paraszt, azután háztulajdo-nos kortsmáros volt. Már 1806-ban is elfogatta-tott és vizsgálás alá vonattatott volt, azzal vá-doltatván, hogy az apóssát gyilkos módon meg ölte volna. Ekkor nem bizonyosodván-meg a' vád e-leggedendőképpen, elbotsáttatott, a' mezei gazda-ságnak folytatásához ismét hozzá fogott, azt ismét elhagyta 's kortsomát vett, 's nem soká azt is abba hagyta. Ha a' pénzt, mellyet a' korts-ma eladásából kapott meg kíméllette 's a' mellett munkás szorgalmatossággal élt volna, annyija volt, hogy tisztességesen megélhetett volna: de ő a' helyett korhelységre adta magát, melly a' hirtelen való meggazdagulásra is kedvet tsinált néki. Tavaly Augustusban arra a' gondolatra

ment, hogy előre ahhoz való műszereket szerezvén, Váltóczédulát tsináljon.

„Annyira is vitte a' dolgot, hogy 43 darab öt forintosokat, és 9 darab 100 forintosokat készített, 's azokat részszerént maga, részszerént pedig mások által, három darab 100 forintosokon kívül mind ki is adta: a' midőn a' tselekedeten hamar rajta érettetvén, a' vizsgálás által a' 100 forintos darabok mind, 's az ötösök között is többek megtaláltattak, és a' folyamataból kivételtettek; ő pedig bűnös és mérész tselekedetinek érdemlett jutalmát már elvette.

Magyar Ország.

A' közelebb múlt *Pesti* vásárról azt beszél-
lik, a' kik onnét vissza érkeztek, hogy igen
tsekély volt. Eladni való elég volt, de a' nem
volt, a' ki vásárolni akart volna, vagy a' mivel
vásárolni kellett volna — pénz. Tsak hamar
vége is lett a' vásárnak.

Ketskemét városát a' folyó Junius 8-dikán
nagy szerentsétlenség érte. Délutánni 3 órakor
benne tűz támadván, 60 vagy még több házak
hamuvá égtek.

Két Tóth ember a' *Pesti* vásáron megrésze-
gedvén, 's az úttzán együtt tzivakodva menvén,
egyik a' másikat fényes nappal által döfte oroz-
va a' késivel.

Rénusi Szövetség.

Frantzia Császárné ő Felséginek Dresdában,
a' Császárnak onnét való elmenetele után töltött
utóbbi napjairól ezeket adták ki a' közönséges
levelek: —

Minden nap' Kurirok érkeztek ő Felségéhez
levelekkel a' Császártól. Május 30-dikán a' West-

pháliai Királyné, Anton Szakszóniai Hertzeg és Therézia Hertzegné társaságokban, a' Tharandi ferdőnek megnézésire ment ő Felsége; 31-dikben déli 12 órakor udvarlás vólt ő Felséginél. Junius 1-ső napján minden itt lévő Felséges uraságok társaságában a' *Pilnitz*i kastélyt látogattam meg ő F. ge, a' hol ett is egy keveset. Junius 2-dikán Király és Királyné ő Felségek a' Königssteini várba előre kimenvén, Császárné ő F. gét oda várták, ki is délelőtti 10 órakor a' Westpháliai Királyné és Würzburgi Nagy Hertzeg' társaságokban oda ki indulván, ágyú dörgés között fogadtatott. Előbb fölöstökömözött, 's azután az erősségnek megnézegetésivel töltötte idejét a' Felséges társaság. Azután minnyájok az Albis partjára menvén, az 's ott e' végre készen álló tsajkákra ülven, ágyúk' dörgése, 's kettős muzsikai kar' muzsikálása között a' *Pilnitz*i kastélyhoz eveztek, 's onét estvéli 7 órára Dresdába vissza érkeztek. — Május 3-dikán az Antal és Maximilián K. Hertzegek kertjében töltött sétálással időt Császárné ő Felsége a' Würzburgi Hertzegtől kísértetvén, melly után végezetre 4-dikben reggeli 5 órakor, az egész Királyi Familiától és számos udvarlóktól, a' maga szobáiból a' gráditson - le egész a' hintóig kísértetvén, a' reguláris és polgári katonaságnak egész a' város lineájáig nyúló kettős sorai között, a' Töplitzi úton Prága felé, ágyúdörgés és minden harangok' zúgása közben, útnak indúlt ő Felsége.

Prágából azt írták Junius 10-dikéu, hogy valamelly fényes innepi solennitás fogna ott történni. A' Császári kastélyon, az Érseki palotán, és több más előre elkészített palotákon kívül,

újabbán sok más nagy épületeket béreltek - ki, és készítettek 's rakattak - meg pompás bútorral. Valami 14 napokig reménlették a' nagy vendégeknek ott való maradásokat.

Oláh Ország.

Bukarestből Május 29-dikén ilyen nevezetes dolgot írtak: — „

„Admirális *Tschitschagow* Petersburgból ide érkezvén, a' békesség felett való alkudozás végett itt lévő tellyes hatalmú Követek azonnal új elevenséggel hozzá fogtak az alkudozásokhoz. Úgy látszik, hogy az Orosz Udvar fontos változást tett azon kívánságában, a' melly szerint azt akarta a' békességkötés fundamentomos feltételévé tétetni, hogy a' *Sereth* vize válaszsza - el az Orosz és Török Birodalmakat egymástól egész addig, a' hol ezen víz a' Dunába szakad, azon alól pedig a' Duna vize. Ázsiában is feles engedéseket kívánt az Orosz udvar eleinten: de ezek között is sokról lehangyott. A' békesség ehez képpert tegnap, úgy mint Május 28-dikán, megkötetett a' Nagy Vezérnek egyetértésével. —

„A' mi a' békesség' feltételeit illeti, úgy látszik, hogy ezen tekintetben még most csak annyit lehet hitelesen mondani, hogy a' két birodalmak között a' *Pruth* vize rendeltetett légyen közös határrá, és hogy Ásiában egy várnak építetése végett egy kis hely az Oroszoknak által engedtetett. (A' *Pruth* vize a' *Karpatus* hegyek között, az Erdélyi, Bukkovinai, és Galliziai közös határokon ered, 's *Jassy* mellett folyván - el a' Dunába szakad). A' kötés a' megerősítetés végett azonnal elküldetett Konstantzinápolyba. Már tehát csak a' híjja, hogy reá fog - é állani

a' Császár a' feltételekre. Az Orosz seregek azonközben nagyon kevesűlni kezdetek az Oláh tartományokban; 's minden készületek azt mutatják Bukarestben és Jassyban, hogy ezen tartományok minden órán vissza engedtetnek a' Törököknek.

Orosz Birodalom.

Kihirdettetett, hogy a' kávé, tzukrot, fűszerszámot, és egyéb Indus vagy kolonikális portékákat, a' Libai, Rigai, és Petersburgi kikötőhelyekben lerakni, sőt azoknak egy harmad részit előre való vámfizetés nélkül is kivinni és eladni szabad legyen: de úgy, hogy esztendő alatt eladattassanak 's a' vám érettek megfizettessék, különben akkor el kótyavetyéltetnek, 's az árakból a' vám levonattatik.

A' Napnyúgoti első Orosz ármádia vezére Hadiminister *Barklai-de-Tolly* felől nem régen valami tudósítás jött valaki a' közönséges levelekben, 's ezek között a' M. Kurirban is. A' *Berlini* újságok jónak találták azólta ezen tudósítást e'képpen megigazítani, mint itt következik: —,

„Nagyon szembetűnő dolog, hogy az újságlevelekben, mint *Dokumentumok* úgy adattatnak ki olyan tudósítások, a' mellyekkel a' századoktól fogva fennálló historiai bizonyágtételek egészen ellenkezőt bizonyítanak. Mind azok, a' kik a' Skótziai és Angliai históriában tsak valamennyire jártasok, 's a' Skótziai és Angliai familiákkal egy kevésbé esmeretesek, tudják azt, hogy a' *Barkluy* familia, eredetére nézve a' Skótziai leg régibb és főbb familiák közzé tartozott, belőlle sok fő nemesi, hadi és tudós em-

berek származtak — több mint 800 esztendeje hogy fenn - áll — és hogy Skótzia és Anglia között egy megye még most is Barklai Grófság nevet visel, a' melly törzsökháza az innen származott sokfelé elágazott Barklay familiáknak, p. o. Grófoknak, Báróknak, Straffonoknak, Bayardoknak, és Tollyknak, etc. A' Skótziaiban és Angliában uralkodott sok nyughatatlanságok miatt tudjuk melly sok főbb familiák kivándorlottak ezen országokból. Ezek közzé tartozott a' Barklay familia is, a' melly most a' világnak majd minden részein el van széledve, külömbkülömb nevezetek alatt. Egyedül az Orosz birodalomban fennálló *Barklay - de - Tolly* familia tartotta meg a' Skótziai sok ki vándorlott familiák között mind familiájának mind pedig származása' helyének nevét. Tudnillik abból az ősi familiából veszi származását, a' melly Báró *de Tolly* Barklay nevet visel. *Tolly*, a' Báró Familia' kastélyának a' neve. A' 17-dik század' elsőbb esztendeiben vándorlott - ki Skótziaiból; több mint 100 esztendeje, hogy az Orosz birodalomban lakossá lett; 's a' Svétziai *matrikulomba* is béíratva találtatik.

Warschawi Nagy Hertzség.

Posen, Junius 1-ső napján. — Napoleon Császár a' múlt hónap' 30-dikán estvéli 9 órakor ide érkezett, Dresdából Glogau felől jövéen. A' *Breszlau* felé menő úton, a' mi *Polvies* nevű külső városunkban, 's az ezzel özsze foglaltatva lévő *Wilde* nevű faluban, a' melly felől t. i. várattatott, véghetetlen sokaságú emberek voltak özsze gyülekezve, a' kik nagy örvendezéssel és harangozással fogadták ő Felségét. A' nagy Her-

tzegség' határszélén Szenátor Vajvoda *Vibicki* és Szenátor Kastelán *Sobolewsky* fogadták a' Király parantsolatja szerént. Az említett Wilde nevű faluban, a' hol egy győzedelmi kapu ezen cím írással *Heroi Invincibili*, fényeskedett, megállapodni, és előljáróinknak mély tisztelettel való hódolásokat kegyesen elfogadni méltóztatott ő Cs. Felsége. Generális *Desolles* az Odera és *Vis-tula* között fekvő seregek Komendánsa, a' mi Departamentumunk' Prefektusa *Poninszky*, és Brigadéros Generális *Aksamitorsky* eő Excellen-tziájok a' győzedelmi kapu megett tisztelték ő Felségét, a' ki is a' Prefektusi palotába, a' számára elkészítettett szállásra megérkezvén, itt azon személyek, kiknek addig kísérni szerentsé-jek vólt, eloszlottak. Estve az egész város meg vólt világosítva, melyben a' tanáts ház, a' Pré-fektúrai épület' tornya, a' Sz. Berhardus templo-mának két szép tornyai, 's a' szabad kőművesek ajtajának szemöldöke, igen megkülömböztették külömbkülömb által látszó figurákkal, cím írásokkal, lámpásokkal, piramisokkal, 's több e'fé-léssel magokat. Minden úttzak tele vóltak a' vivátot kiáltozó és éneklő sokasággal. A' tanáts háznál egész éjjel meg nem szűnt a' muzsikák' harsogása. Mind ezek fényes napallá változtat-ták az éjtzakát.

A' Nápolyi Király, *Joakim*, a' Császár ide érkezése előtt való napon, ú. m. Május' 29-di-kén indúlt innét tovább *Thorn* felé. — Az itt ezen napokban által útzott sok fő vezérek között, volt a' Dantzcai Hertzeg Marschal *Lefebvre* is.

Thorn, Junius' 4-dikén: — „*Napoleon* Csí.

szár tegnap ide érkezett. Három napokat szándékozott itt tölteni.

A' *Lipsiai* újságban az Északi vidékek felé nyomuló Frantzia és szövetséges ármádiák számára egy olyan *Orosz tolmáts vagy szó-könyv* felől tétetik hirdetés, melyben minden közönségesen elő fordulni szokott Orosz kifejezések, számok és szólás formák, Német és Frantzia nyelven megmagyaráztatva vannak.

Elegyes Dolgok.

A' Nápolyi Udvari újságban ilyen kifejezésekkel való híradás által adatott a' közönségnek tudtára Május 21-dikén a' Királynak a' Lengyel országi ármádiához lett útnak indulása: — „Mint-hogy nagy fontosságú tárgyaknak megfontolása szükségessé tette azt, hogy a' Király egy ideig a' maga Státusaiból eltávozzék; erre nézve ő Felsége az országlásnak az alatt lejendő folytatásáról gondoskodni kívánván, a' Régenséget a' Királynéra, a' maga feieségére és igen szeretett társára, bízta.

A' *Sant-Cyri* oskolának 150 nevendékei, szekeren Moguntzia felől jöven Junius 3-dikán Frankófurtumba érkeztek, 's az *Arany Ló* vendégfogadóban őket készen váró terített asztal mellett jó kedvel ebédelvén, 's az ebédet Császárijok egészségéért való örvendetes pohár elköszönésekkel rekesztvén-bé, útjokát onnét az ármádia felé, katona praksis végett azonnal tovább folytatták. — Ezt leg szebb virágzó katona ifjúságnak írják lenni.

A' bő aratás eránt való reménység azt okozta Frankofurtumban, hogy a' gabonának árma már alább szállott, A' szőlő hegyek felől pe-

dig azt írták a' Nekkár és Ménus környékeikről, hogy ha a' szőlő virágzásnak az idő ártani nem talál, igen bő szüretet lehet várni.

A' Frankófurtumi Nagy Hertzegségben nem régen felállított belső bátorságra ügyelő sereg a' közelébb lefolyt Februárius, Mártzius, és Aprilis hónapok alatt, 18 szökevény katonát, 10 kőborló embert azoknak 25 feleségeikkel és 55 gyermekeikkel, 's végezetre 10 olyan embereket talált és fogdosott össze, kik a' vámokat megsalták.

Az Északi Amerikai Egyesült Státusoknál lévő Angliai Követ *Foster*, mint mondják kérdést tett azoknak Országlószékjéknél: hogy mi tzelragyűjtik ármádiájokat? és mi okon nem küldöttek követet Londonba?

Tudósítás.

Ezen folyó 1812-dik esztendőben esendő November Havának 15-dik napján Tek. Nemes Szabolts Vármegyében helyhezített Berczeli nevezetű helységben. Ugyantsak azon Helység határában lévő Szoda fábrikák licitatioóval a' többet ígérőknek áréndába adattatnak; a' kiknek tehát azon fábrikákat kiárendálni kedvek volna, akkorra a' nevezett helységben jelenjenek-meg; de addig is, ha annak valóságos hasznát meg akarják tudni, azon lakos Földes Úr Tek. *Olasz Lajos* Úrral értekezhetnek. Ott a' szóda nem széksóból, mint másutt, hanem sós vízből, melynek igen nagy székes ereje vagyon, főződik; a' mostani áréndások száz üstre főznek, de a' ki akarja, két száz 's több üstre is főzethet. Lehet tehát gondolni mi haszon lehet belőlle, annyival inkább mivel Bertzel a' tizza parton fekszik, mely szerént a' fábrikához jutalmasan lehet fát hordatni a' tiszán.